

# 强势震荡 后市反弹将更为乐观

昨天上证指数紧贴 BOLL 上轨运行,却不急于突破,成交量更是保持稳定,在权重股出现调整的情况下,两市不见丝毫慌张,上涨的个股占据了绝对的优势。投资者在消息面进一步明朗的情况下,操作将更为乐观。

看点一: 三大利空因素排除,市场顿时一身轻松。印花税、再融资、大小非是困扰市场的三大利空因素,4

24 印花下调,昨天关于“大小非再融资并不猛烈”的消息为市场搬去了压在头上的两大利空因素,市场顿时一身轻松,投资者的投资信心也得到了较大程度的鼓舞。

看点二: 权重股技术休整,大盘进退有序。由于上周权重股的上突过于凶猛,几大权重股都有短线技术调整的要求。但权重股的休整并未引发恐慌性杀跌,早盘的回调只是技术上的要求,投资者并未因为

指数连续走好而担忧,持股的信心比前期更加稳定。

看点三: 个股强势不改,再现指盘股强的格局。由于短线技术上的压力,昨天指数的表现较为一般,但个股的表现却异常强劲,两市无论是涨停个股还是上涨个股都显示,市场的强势特征并未因为指数盘整的压力而改变。

看点四: 成交量减而不乱,投资心态日趋好转。昨天两市成交量比

上个交易日略有萎缩,但是幅度并不明显。这说明面对指数的调整,场内交易并未受到什么影响,除部分个股之外,交投依然正常。在历经多日的反弹之后,特别是在经历了上个交易日的强势上攻之后,成交量依然能保持稳定,说明投资者的心态较前期明显好转。

昨天是五月的第一个交易日,虽然从指数表现上看并不是十分喜人,但是从成交量以及个股的活跃

程度看,昨天的行情非常值得庆贺,这不是因为指数上涨了多少点,而是由此可以看出投资者的信心得到了很大程度上的恢复,这才是市场能否真正走好的关键所在。

操作上建议投资者学会在板块中跳舞,把握反弹起伏的节奏,尽可能充分地利用指数上涨带来的空间和收益。  
(楚风)  
欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 坚定信念 明天会更好

笔者这次参加的中央电视台 2 套的对话节目主要是谈股市的,该节目其实已经播出过一期,给大家留下深刻印象的就是那位中石油跌到 12 元他老婆就要跟他离婚的牛先生,在这期节目录制现场,他就坐在我的正后面,挨得如此之近。

我听到他把自己手中的中石油在 16 元左右卖掉的时候,心里特别不是滋味,当时我说了这样一段话: 现在的股民承受着各种压力,有来自市场的,有来自自己的,还有来自家庭的,这些压力太大了,那一刻股市成为生命无法承受之重。”

无论是谁承担了这种巨大的压力,都很难做好股票的操作。就以那位牛先生为例,如果他讲的是真实的,几乎可以肯定的是,他必须把股票卖掉,如果不卖的话,他的老婆一定会想,老公是大看好中石油还是大不看好自己,想换个老婆?

钱财本是身外之物,为了爱你的人,卖掉中石油,管它是不是最低点。牛先生这么做没有错,为了家人,做了一个男人应该做的事情。

但我们反过来想一想,作为牛先生的家人,难道就不能给予你的丈夫更多的理解和支持吗? 千千万万投资股市的家庭,在行情不好的情况下,应该表现出更多的包容,不要让自己的亲人甚至没有勇气在家里提起股票这两个字。

股市中的人们今年活得太压抑了,生活本来不是这个样子。录制节目的现场,几乎所有的嘉宾都在谈制度的缺陷和股市的不成熟,亲临现场的人,听完之后都会有一种不敢再进股市的感觉。而我在“对话”的节目里仍然坚持看多的观点(可惜被剪了): 我们应该用一种更健康、积极、乐观的心态面对市场。”

(徐小明)

欲看更多精彩内容请登录 <http://xuxiaoming.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2008年5月5日16时)

上证博友对 2008 年 5 月 6 日 大盘的看法:



## ►看多观点

大盘昨天站稳 4700 点上方,有效突破前期压力位,预计后市可看到 4250 点,可大胆做多。(xiaozhu522)

笔者估计大盘在 3840 点附近将面临调整的风险,现在短线仍有上涨的空间,可继续持股待涨。3840 点附近的调整属于短线的正常调整,过后大盘势必会上冲 4000 点,短线投资者可在此调整过程中或高抛低吸或调仓换股,中线投资者继续持股。(王者归来)

昨天大盘全天强势整理,没有给踏空者太多的回补机会,大盘蓝筹股的调整及入股的活跃基本符合预期,投资者手中股票如涨幅过小,不必急于换股,还是那句话: 该涨的早晚要涨!(xbyyxgs)

预计今天大盘将继续上攻,走出连续的逼空行情,一举突破 60 日均线,直逼第一压力位 3950 点,操作上应以坚定持股为主。(股浪蛟龙)

## ►看空理由

笔者对近期行情的看法是上涨得急了,这种上涨未免有点让人怕,提醒大家注意短线风险,能收获的先收获,股市中有的机会,过分贪心是要付出代价的。

(江恩看盘)

昨天勉强站在 3760 点的压力线上,今天还需震荡整固,3630 点是最强的支撑点,其前面是 3660 点、3695 点、3730 点,今天有可能再次回探 3730 点,上档压力在 3780 点和 3830 点附近,一旦 3730 点守不住,很可能考验 5 日均线的支撑,这一点要做好充分的思想准备。(空空道人)

昨天大盘高开,留下跳空缺口,由于该缺口不存在突破的意义,自然要回补,加上 KDJ 的 J 值已高高在上,大盘又临近 3800 点的阻力位,种种迹象表明,排除消息面的影响,短期大盘调整已成必然。

(赖国朝)

最近几天大盘涨势不错,平均量能也在放大,不知道短线获利盘会在哪天出逃?我已经把仓位减到四分之一了,准备回调时再介入。(koen)

昨天两市大盘高开高走,直到尾市收盘仍然留有 3 个点的跳空缺口,由于这是一个普通缺口,短期内肯定会被补掉,否则大盘很难继续走强。所以提请投资者逢高离场,调整后再次入场也不迟。(寂寞先生)

昨天大盘高开震荡回落,在 3700 点受到支撑,以 3761 点报收。要注意今天午后的调整压力,个股会走出分化的走势。

(股道直击)

从上证指数的小时图上可以看到,上证指数在突破 3658 点之后无力触及上升通道的上轨,这是一个不好的信号,表明上升的力度已有所减弱,上升行情已经进入倒计时。(天外天)

## 全面补涨后要注意短线风险

昨天是五一节后开盘的第一天,大盘在二三线股的补涨和权重股的分化下走出高开震荡向上的走势,收出高开稍缩量十字小阳,红色周一为五月行情开了个好头。昨天个股全面上涨,涨跌比达到 40:1,为大家送上了节后红包,但个股的全面补涨之后,应注意短线风险的来临:

一、从 2990 点以来,指数已上涨了 770 点,平均每天上涨 70 点,

这种逼空行情的延续性不会长久。

二、个股的走势开始出现分化,前期领涨的证券、金融等板块出现震荡,二三线个股出现全面补涨,出现这种意料中的现象的原因有两点: 连续上涨之后,证券、金融等板块已存在大量的获利盘,洗盘的要求很明显; 度过五一假期之后,踏空资金的目标只能选择涨幅不大的板块,而这种板块向二三线股轮动的现象无疑表明大盘已进

入第一波上涨的后期阶段。

三、大盘在 3850 点以上将进入短线强压力区域,与昨天收盘点位相比已不到 5% 的距离。

由于本次行情资金进入的迹象很明显,中线仍有一定的上升空间,大盘消化短线性压力的方法有两种: 在短时间内继续释放做多动力,也就是说,大盘用逼空的方式完成第一波冲击; 利用板块轮动来消化压力,用盘中的大幅震荡来清

洗获利盘,用震荡向上的方式来完成第一波冲击。以上两种方式会导致进入调整时间的不同和调整方式的不同,但不管理行怎样演变,从操作上看,中线仍可守仓,短线高抛低吸的机会即将来临。今天可重点关注昨天震荡不已的证券、金融等板块的走势。(老股民大涨)

欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 股指一小步 个股一大步

昨天的开门红为预期中的红五月奠定了基础,早盘股指走得还有点犹豫,由于盘中跳空缺口没有被完全回补,空方不敢继续发难,在踏空资金的继续回流下,股指尾盘震荡走高,又向上走了一小步。这种上扬行情随着股指逐渐接近 4000 点,随时面临套牢盘和获利盘的双重打压,场外资金入场的速度也会随时变缓,从昨天成交量略显萎缩可看出,股指不会再继续大踏步前进的走势,可能会改变节奏,以震荡或者进二退一的走势为主。

从某种程度讲,2990 点的行情和 998 点有些神似,而从短期看,市场并不缺资金,缺的只是信心,随着行情的逐步升温,中级反弹行情正在向纵深发展,可以说个股的黄金时代正在来临。

中信证券继续创出反弹新高,但走得有些疲倦,意味着股指在进入 3800 点阵地后会展开大的震荡,但只要中信证券不倒,行情就不会结束。主流指标股银行、证券、煤炭、石油等进入强势整理阶段,踏空资金猛烈袭击二线蓝筹股,继

节前的电力、物流股等出现大涨后,昨天有色金属、军工、新能源等个股全面开花,个股的持续上涨营造了良好的赚钱效应,虽然后市个股会出现分化,但绝佳的操作周期正在进行中,我们不敢说整个五月会从头涨到尾,但至少在前半段将是 2008 年以来个股绽放得最为美丽的时候。

统计显示,两市 1553 家上市公司中,共有 358 家在年报中向投资者推出了分红送转的分配预案,比例高达 23%。其中,85 家公司推

出了每 10 股转送 10 股的高比例分配方案,1 家公司推出了每 10 股送转 9 股,1 家公司推出了每 10 股送转 8.5 股,26 家公司推出了 10 股转送 8 股的预案,推出 10 股转送 5 股以上(包括 5 股)的上市公司达 217 家,占比为 14%。年报披露完毕之后,更多的公司正在进行抢权、除权、填权行情,高速转行情值得期待。(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

## 红盘开场 后市将进一步反弹

上周带领大盘走出逼空行情的指标股、煤炭、钢铁和券商概念股昨天整体表现一般,这些股票休整是主动性的,一方面是洗盘,提高市场平均成本,减轻未来上涨的压力;另一方面是控制大盘上涨的节奏,保持大盘平稳的上涨趋势,避免出现连续逼空行情;再一方面,也为新成立的基金等机构在低位提供建仓的机会。这些板块的个

股调整到位以后,还有卷土重来的机会,大盘逼空随时会发生。

即使有指标股压盘,但大盘在有色金属、航空航天、科技、医药、电力、农业等板块的个股以及奥运和创投概念个股的联袂推动下还是走出了幅度较大的上涨行情,由于板块轮动有序,大盘不仅深调很难,就是盘中出现震荡,承接盘马上就会把大盘推上来,说明市场对

反弹的持续性已形成共识。

目前有利于市场继续反弹的因素很多: 从政策面看,已经和即将推出的各项有利于市场稳定发展的措施无疑给多头吃了“定心丸”; 宏观经济比预期的好,上市公司业绩出奇地好增强了投资者对宏观经济和股市基本面的良好预期; 两市突破本轮调整以来的下降通道上轨以及短期均线的多头排列以及周边股市

持续向好提升了 A 股投资者做多的信心。基本面、技术面、市场面的共振必然会推动股指继续上涨。

基于以上各种判断,笔者认为五月的股市不涨都难。既然行情已经启动,就应顺应趋势积极做多。(股示舞道)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

# 怎样认识、判断和抓住股市的机会

股市永远不缺的就是赚钱的机会,而缺的就是实实在在等待机会的忍耐力、发现和识别机会的判断力、把握机会的反映和敢于利用机会的胆魄。

股市每天都有机会,关键看你能否抓住机会,凭自己的智慧和胆略演绎精彩的故事。但大部分机会不属于一般散户,散户不要奢求每天都能抓到机会,不要奢求抓住每一次机会。有些机会对散户来说,是那么渺茫,那么看不清楚,难以把握,只能欣赏,不必动心。有些机会是庄家的,风险却是散户的。有些机会既是机会,又是陷阱,因为有机会,就会诱发你的贪欲,就会使你不停地买入,频繁操作,就会产生失误,失误就会搞坏心态,搞坏心态就会一错再错。

散户只要把握住少数属于自己的机会就可以了,不要把不属于自己的机会看成是机会,不要计算那些不属于自己的机会能带来多少收益。对于属于自己的机会,不心急,不盲动,不后悔,放弃一些不属于自己的机会是明智的。如果股市进入下跌周期,90% 以上的股票没有获利的机会。牛市赚钱很轻松,熊市赔钱很容易。不是聪明使你赚钱,而是趋势使你赚钱。只有当上升趋势确立之后,大部分散户才能有获利的机会,才是属于散户的机会。

月线 5 月、10 月、20 日均线形成多头排列,是长线机会。周线 5 周、10 周、20 日均线形成多头排列,是中线机会。日线 5 日、10 日、20 日均线形成多头排列,是短线机会。反之,就是逃命

的机会。

要学会放弃冲动,耐心坚持等待。有些机会可遇不可求,有时只能耐心地等待机会的到来,不可盲目地急躁地去寻求,寻求者最易忙中出错。

不是机会你当成机会,提前重仓介入,可能你就是买在了下跌的途中,一急跌就会恐慌杀跌,过后就会心灰意冷。

如果真正的机会来了,便宜的股价来了,你的勇气却没有了,不敢买了,或与机会擦肩而过,错过赚钱的良机。不是机会乱动手,真正机会来了就不敢动手了。

而等待者大多都能牢牢地把握机会的到来,那是在充分的思想准备下,在心态平和时,在头脑清醒时,在技术研判准确时,在战胜恐惧时,抓住绝佳的底部机会,准确地一击。有时可能撞了大运,有时是看对了大势,抓住了机会。

有些机会是庄家事先密谋、先散户思维一步创造出来的,当多数人没有认识到、处于朦胧的时候,机会还存在,于无声时见机会。当多数人认识到了的时候,机会也就没有了。有时抓机会要有点胆量,敢在别人恐惧的时候大胆地买入。

有幻想就会放弃止损,容易丧失逃生的机会。大盘刚开始下跌时,尽管技术指标已有所提示,但仍然幻想跌不深,幻想能反转,幻想自己持有的股票不会跌,无数次逃生机会就是在这些种种不切实际的幻想中悄悄地失去。

有时运气和智慧很容易混淆,但如果只凭运气、侥幸和机遇,永远得不到持久地成功。

成功非侥幸,可能一两次依靠运气和直觉成功,但幸运女神不可能永远关照你。人找机遇或人等机遇,而不是机遇找人。

有些散户,对股市缺乏必要的了解,认为股市是提款机,总想着一夜暴富和快速发财,通常缺乏正确研判市场的能力,缺乏对趋势的清醒辨别,操作往往是建立在没有分析依据的基础上,选股如押宝,买卖像赌博。

虽然股市的买与卖有时没有是非,没有理论依据,有时只是一种赌,一种风险活动,一种运气,不可能完全正确。但散户绝不能把自己的辛苦钱押在赌博上,绝不能按赌的思维和操作去运作,绝不能把盈利的希望建立在不可把握的不属于自己的机会上。

有的散户不是追求实实在在的把握赚钱机会的本领,而是急于寻找不费吹灰之力的赚钱机会,有的散户存有凭借运气赌一把的侥幸心理,期望在短時間內轻而易举地获取暴利。在没有技术分析能力或只有少许的技术分析能力的条件下,仅凭点滴的“内幕”或道听途说的消息,便贸然大胆做出交易决策。

如果成功,喜不自禁,会助长不劳而获的心理,同时也隐藏着更大的风险。如果亏损,只是抱怨运气不佳而悔恨绝望,而不寻找内在的原因。

爱因斯坦曾经说,机遇总是打扮成困难的样子从你身边走过。”

炒股是一种投资行为,要想成为持久的成功者,不能存有指望风险不会降临的侥幸心理,要经过严格残酷的市场磨练和系统周密的自我训练,不断学习,逐渐摸索出符合自己个性的交易方式,才能不断提高自身防御风险的能力。

操作前要制定大致的计划。要有严格的止损计划,发觉失误果断止损。这样,就不会在突如其来的打击面前束手无策,也不会漫漫熊途中越套越深。不盲目追高,不刻意追求暴利,放弃“赌一把”的侥幸心理,绝不把终生的胜利成果和未来的希望轻易地断送在一次没有把握的大赌之中,才有可能成为少数的优秀的成功者。

机会是宝贵的,但也是稍纵即逝的,给你盈利机会,但你没买;给你止损机会,但你没卖。假如你在市场上意外地获得了一次或几次盈利,仍幻想还要继续得到这种意外的盈利,而不是脚踏实地地培养自己扎实的基本功。等待你的将是更大的更惨的意想不到的亏损。

散户与其羡慕别人的偶然获利,不如充实自己的功底。一般水平的散户对自己一次或几次偶然的成功,绝不能认为自己的技术有多高,福气有多大,只能看成是可遇不可求的偶然所得。任何偶然或一时的成功都不具备持久的普遍的意义,最重要是要依靠高超的技术功力,持续、稳定、长久地获取属于自己的利润。

市场是公平的,市场不是没给你获利机会,机遇总愿意降临那些有准备的

## 与踏空的朋友共勉

这两天我常常在想自己是否进入了一个惯性思维中,虽然有着许多令人疑惑的地方,但随着股指再度突破上行,不得不承认行情比自己预想的要强得多。

只有市场是永远正确的,我不奢求做一个不会犯错的人,我确实踏空了 3000 点上来的这一整波行情,这是思维决定操作的结果,没有什么理由可以推脱这种操作上的遗憾。我想自己永远也不会卑劣到等到大盘下跌时再来细数自己曾经有过“几个第一”的地步。

市场每年的机会都如过江之鲫不可胜数,做一个成熟投资者的过程是一次长跑而不是短跑,虽然踏空让人痛苦,但并不妨碍我们去做好下一个操作。

又来说一句老话: 对于一般散户来说,投资并不是比谁赚钱赚得快,而是比谁能在这个市场生存得更久。许多人之所以会踏空,往往是因为之前长期保持着空仓避险的状态,在很长的时间里必然会与大盘的暴跌擦肩而过,现在只是不赚钱而不是亏钱,而“保持本金的安全”原本就是投资的重要理念之一。既然能在之前恶劣的环境中生存下来,即使错过了现在的反弹行情,继续生存于这个市场、抓住以后行情的机会也会非常之大。

放松心情,善待自己。与踏空的朋友共勉。(黄昆)  
欲看更多精彩内容请登录 <http://hkun.blog.cnstock.com>

头脑,回报总是给那些默默耕耘的人。如果在市场的风雨中磨练自己的慧眼,机会总是在缺乏准备时突然降临,总是在不知不觉中悄悄地溜走。

当你认为没有机会时,绝望时,可能有机会。因此要有充分的思想准备,资金准备,选股准备,什么时候都不要放弃捕捉机会的努力,才能在机会降临之际像猎豹一样捕捉住机会。

市场给你机会,但没给你慧眼,需要在市场的风雨中磨练自己的慧眼。市场不是没给你高点,而是你没跑,怨市场吗? 还是怨自己吧,为什么涨时不买? 跌时才买?

股市有一个奇怪的现象,赚钱的机会往往会被不怎么懂得操作的新股民在牛市上升波段无意间碰上,赔钱的机会总是常常被一些稍懂得一点技术的老股民摊上。新股民在牛市上升波段大多是赚的多而赔的少,因此才不断有新股民入市。老股民则谨慎有余,因而赚得少。

更有意思的是,新股民一旦迷上了股市,变成了老股民,往往在下跌时就是赔钱的重灾户。这无非是新股民“散”字当头,不懂技术就不按技术操作,只是凭感觉操作。趋势使其赚钱,趋势使其赔钱。而老股民多半是“怕”当头,懂一点技术又不会把握庄家的技术陷阱里。

(林毅)

欲看更多精彩内容请登录 <http://linyi.blog.cnstock.com>